

A portrait of Peter the Great, the first Emperor of Russia, shown from the chest up. He is wearing ornate military armor with a large sunburst emblem on his chest. He has long, dark hair and a mustache, and is looking slightly to the right of the viewer.

Павловский библиотечный филиал  
МКУК «Павловская МЦБ»  
представляет цикл виртуальных  
краеведческих экскурсий  
по городу Павловску

«Царем Петром он здесь  
поставлен...»

Больше трёх веков на левом берегу Дона, возле устья реки Осередь, стоит на песчаных дюнах маленький городок, весь одетый в камень. Имя ему Павловск.



Город Павловск Воронежской области основан в 1709 году Петром I как военная верфь и крепость. Крепость строилась шведами, плененными под Полтавой. Место для верфи было выбрано царем лично. В 1722 году Пётр побывал в Павловске второй раз, возвращаясь из Персидского похода.

Таким образом Павловск вместе с Воронежем стал колыбелью Русского флота. До 1711 года крепость называлась Осеред, а позже была переименована в город Новопавловск, но название не прижилось и город стал называться Павловском.

# Основатель города Павловска Петр I.



В нашем городе назван сквер именем  
основателя.





Памятник основателю города Петру I был установлен на Петровской площади в Петровском парке. Бюст Петра I был заказан в 1972 году по инициативе первого секретаря Павловского райкома КПСС О.К. Застрожного. Изготовлен и доставлен в Павловск в 1973 году. В связи с отъездом Застрожного из Павловска в Воронеж для работы в должности начальника управления культуры Воронежского облисполкома, открытие памятника состоялось только в 1988 году.

То академик, то герой,  
То мореплавателъ, то плотник,  
Он всеобъемлющей душой  
На троне вечный был работник.

А.С. Пушкин  
из поэмы «Полтава»

На этом первая часть нашего цикла  
завершена.

Продолжение следует...